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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 13/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos quinze dias (15) dias do mês de maio do ano de dois
mil e vinte e seis (2026), às nove horas, na Sala das Sessões
da Câmara Municipal de Arame-Maranhão, reuniram-se os
vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima,
Edinilton Silva Rodrigues, Maria Amélia Alves Rego,
Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Fábio Magalhães Farias,
Ronaldo Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz e
Bartolomeu Araújo da Silva. Deixaram de comparecer os
senhores vereadores: Franciane Oliveira de Sousa e Lazaro
Ruben Garcia Matias. Havendo número legal para
apreciação e deliberação, o Senhor Presidente declarou
abertos os trabalhos da presente sessão, convidando a
senhora vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz para
compor a Mesa como 1ª Secretária ad hoc. Passou-se a
leitura dos Expedientes: Parecer da Comissão de Obras,
Agricultura e Serviços Gerais ao Projeto de Lei nº
204/2026, bem como a Indicação nº 01/2026. Em seguida,
iniciou-se o Grande Expediente onde o vereador Alberto
Júlio Ferreira dos Santos solicitou ao Secretário Municipal
de Educação a instalação de portas nos banheiros e de um
portão na escola do povoado Buretas. Ademais, criticou a
ausência de merenda escolar nos povoados e requereu a
limpeza da caixa d’água do povoado Planalto.
Posteriormente, fez uso da palavra a vereadora Cleuma de
Oliveira Amorim Paz, que abordou a campanha alusiva ao
combate ao Abuso e à Exploração Sexual Contra Crianças e
Adolescentes, destacando e parabenizando o trabalho
desenvolvido pelo Conselho Tutelar Aramense. Na
oportunidade, ressaltou o reconhecimento que o programa
Família Acolhedora vem recebendo fora do município,
enfatizando sua relevância para as políticas assistenciais.
Diante disso, solicitou Moção de Aplausos ao Secretário de
Assistência e Promoção Social, bem como ao Coordenador
do Serviço Família Acolhedora, João Pedro Feitoza. Ainda
em sua fala, mencionou sua indicação referente ao plantio
de árvores frutíferas na Praça da Integração. Na sequência,
o Vereador Osmar da Silva Lima manifestou pesar pelo
falecimento do senhor Brás, solidarizando-se com seus
familiares. Também reforçou a importância da campanha
de enfrentamento ao Abuso e à Exploração Sexual de
Crianças e Adolescentes. Outrossim, destacou a conquista
da gestão municipal para o povoado Pedra Preta,
consistente na perfuração de um novo poço. Comentou,
ainda, acerca do bom funcionamento da garagem

municipal, reconhecendo que, embora ainda existam
demandas a serem solucionadas, diversas melhorias já
foram realizadas em razão do cenário herdado pela atual
administração. Ao usar da Tribuna o vereador Sidnei Costa
Barbosa reconheceu a existência de desafios no município,
ressaltando, contudo, a preocupação e o empenho da gestão
em solucioná-los. Em resposta a críticas anteriormente
realizadas, afirmou que as obras executadas tanto na sede
quanto nos povoados possuem grande porte, qualidade e
responsabilidade. Além disso, parabenizou os professores,
destacando que inclusive os contratados receberão o piso da
educação. Por fim, observou tratar-se de ano eleitoral,
conclamando a população a refletir com cautela sobre suas
escolhas, além de prestar condolências à família do senhor
Brás. Em seguida, o vereador Bartolomeu Araújo da Silva
também externou sentimentos à família do senhor Brás,
solicitando o encaminhamento de Moção de Pesar.
Corroborando as palavras da vereadora Cleuma de Oliveira
Amorim Paz, manifestou apoio à Campanha Contra o
Abuso e a Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes
promovida pela Prefeitura Municipal de Arame,
parabenizando a Secretaria de Assistência e Promoção
Social pela organização do evento. Acrescentou que as
ações verdadeiramente relevantes para a sociedade nem
sempre são aquelas de efeitos imediatos, mas sim as que
produzem resultados a médio e longo prazo, citando a
educação como exemplo. Também comentou sobre a
reforma da Praça da Integração. Logo após, o vereador
Fábio Magalhães Farias iniciou sua manifestação
destacando a participação do Secretário de Assistência e
Promoção Social e do representante do Serviço Família
Acolhedora em evento promovido pelo Ministério do
Desenvolvimento Social, em Brasília, enfatizando que o
Município de Arame figurou entre os grandes destaques da
programação. Além disso, comentou sobre sua participação
na abertura da II Capacitação da Campanha Faça Bonito,
ressaltando a importância do fortalecimento da rede de
proteção às crianças e adolescentes. Por conseguinte,
afirmou que as críticas devem ser pautadas na honestidade,
responsabilidade e coerência, evitando-se discursos
meramente políticos. Na Ordem do Dia, foi submetido à
apreciação o Parecer da Comissão de Obras, Agricultura e
Serviços Gerais ao Projeto de Lei nº 04/2026 – aprovado
por todos presentes; Prosseguindo submeteu-se a votação
Projeto de Lei nº 04/2026 – que altera a Lei Municipal nº
04/2021 – que dispõe sobre a criação do horto florestal do
município de Arame para alterar sua localização e substituir
seus anexos e dá outras providências; aprovado por todos
presentes, em seguida colocou em votação  os
Requerimentos de Solicitação nºs 27 e 28/2026 sendo todos
devidamente aprovados pelos edis presentes. Encerradas as
atividades e inexistindo novas matérias para apreciação, o
Senhor Presidente declarou finalizada a sessão, sendo
lavrada a presente ata, após lida, segue devidamente
assinada pelo presidente e por mim, na qualidade de 1ª
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Secretária ad hoc.
Publicado por: Simone Santana

Legislativo
Código identificador: udl6vxj4wpi20260603090621
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